Esercizio n. 1

R
H.'|= 100
Rtg R:=30102
s R3=IGQ

Determinare la resistenza equivalente del bipolo rappresentato in figura.

Risultato
H-L"q = 3 ﬂ

Esercizio n. 2

Ri=14102
R:=350
Rs=20102

Determinare la resistenza equivalente del bipolo rappresentato in figura.

Risultato
Reg=3002

Esercizio n. 3

R
. . LY, p— Ri=60
R:=2002
R, ng R R*§ R;=150
Ri=2002
R5=ﬁﬂﬂ

Determinare la resistenza equivalente del bipolo rappresentato in figura,

Risultato
Ry=40Q




Esercizio n. 4

R Rs R;=40
AMA—r—"WN\, Ry=20
Ri=6102

R.g R, Rr.g Ry=50
R5=4Q

AMA——AW Rg=60

.R_:, R R‘.‘=Iﬂﬂ

Determinare la resistenza equivalente del bipolo rappresentato in figura,

Risultato
Ry=30

Esercizio n. 5

Ry R;é Ri=100Q
R.=200

R_§ R;=150
i R;=50

Rs=1502
R Rﬁg n.,§ R,=300Q

Determinare la resistenza equivalente del bipolo rappresentato in figura.

Risultato
Ryy=6 0

Esercizio n. 6

n.g Ri=100
R_g R_g R,=200
) ) R;=200
R-EE Ra=600Q

Determinare la resistenza equivalente del bipolo rappresentato in figura.

Risultato
Ra=1002




Esercizio n. 7
R Ry R Ry

—A\A AMAN—+—"WN Wy R,=20 Re=410
R1=3ﬂ Rﬁ=3ﬂ

Rs § Ry Re g a‘exg Ry =31Q  Ry=20
RH=4ﬂ

R,=60

Determinare la resistenza equivalente del bipolo rappresentato in figura.

Risultato
R,=40

Esercizion. 8

M
) i R,=20
W
% V=10V

Determinare le tensioni V; e Vs, le potenze Py e P: assorbite dai resistori ¢ le potenze Pg, e Pea
erogate dai generatori.

Risultati
Vi=10V. Va=—15V. Pi =50 W, P:=75 W, P =75 W. Pa=50 W

Esercizion. 9

Determinare la funzione di trasferimento H(s) del seguente sistema (Vout=Vc), determinarne
moltiplicatori, poli e zeri, se ci sono, e disegnare i diagrammi di Bode. C=100uF, R=10KQ

R1




Esercizio n. 10

Determinare la funzione di trasferimento H(s) del seguente sistema (Vout=Vr,), determinarne
moltiplicatori, poli e zeri, se ci sono, e disegnare i diagrammi di Bode. C=100uF, R1=R,=10KQ

Esercizion. 11

Determinare la funzione di trasferimento H(s) del circuito precedente considerando ora Vout=Vg,
determinarne moltiplicatori, poli e zeri, se ci sono, e disegnare i diagrammi di Bode. C=100uF,
R1:R2:10KQ

Esercizio n. 12

c2
i
|
c
R1
"\ \ s |
N R C1 _ R2
o -’J T R
_— v C l
T -

Determinare la funzione di trasferimento H(s) del seguente circuito considerando Vout=Vgy,
determinarne moltiplicatori, poli e zeri, se ci sono, e disegnare i diagrammi di Bode. C;=100uF,
C,=10uF, R1=R,=10KQ



Esercizio n. 13

Determinare la funzione di trasferimento H(s) del precedente circuito considerando Vout=Vg;,
determinarne moltiplicatori, poli e zeri, se ci sono, e disegnare i diagrammi di Bode. C;=100uF,
C,=10uF, R1=R,=10KQ

Esercizio n. 14

Determinare la funzione di trasferimento H(s) del seguente circuito considerando Vout=Vg,
determinarne moltiplicatori, poli e zeri, se ci sono, e disegnare i diagrammi di Bode.

c2  Ri

o 10k ¢

100p

% .

Esercizio n. 15

Determinare la funzione di trasferimento H(s) del precedente circuito considerando Vout=Vg,
determinarne moltiplicatori, poli e zeri, se ci sono, e disegnare i diagrammi di Bode.

Esercizio n. 16

Determinare la funzione di trasferimento H(s) del precedente circuito considerando Vout=Vc,
determinarne moltiplicatori, poli e zeri, se ci sono, e disegnare i diagrammi di Bode.



Esercizion. 17
Disegnare i diagrammi di Bode delle seguenti funzioni:

H(g):103+—100
(s+1)-(s+10)
1000-(s+0.1
HES)=—F——F ( )
s°+11s+100
5:-(s+4
HES)=—5—— (s+4)
S°+15s+50



